

ЭКОЛОГИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ

ШКОЛЬНИКИ ВЫСТУПИЛИ В ЗАЩИТУ
РЕДКИХ ПТИЦ И ЖИВОТНЫХ

В Республике Алтай стартовал традиционный детский экологический фестиваль «Земля снежного барса». Эстафету праздника в этом году принимают пять муниципальных образований республики: Кош-Агач, Улаган, Онгудай, Усть-Кокса и Горно-Алтайск. Учредителями выступило Министерство лесного хозяйства республики при поддержке Министерства образования, науки и молодежной политики. Организаторами районного этапа выступили ФГУ «Заповедник «Катунский», Дом детского творчества при поддержке Всемирного фонда дикой природы (WWF), БУ РА Природный парк «Белуха». Участие приняли более 130 детей из 15 образовательных организаций района, а также ребята из экологического клуба «Надежда» с. Кырлык Усть-Канского района.

Мероприятие проходило на базе сельского Дома культуры села Курунда. С приветственной речью к юным экологам обратилась представитель Алтай-Саянского отделения WWF Елена Репетунова, представительница министерства лесного хозяйства Артем Пиянтинов, заместитель директора по экопросвещению Катунского заповедника Анна Майманова и руководитель клуба друзей Катунского заповедника и WWF «Надежда» из Кырлыка Раиса Тадышева. 2014 год – юбилейный для фестиваля, который зародился пять лет назад 26 мая в селе Кош-Агач. Выступающие отметили, что данный фестиваль напоминает обществу об уязвимости дикой природы, реальной угрозы исчезновения ирбиса – красивой снежной кошки, ставшей очень редкой в горах Алтая и в целом в мире.

Главным героем дня стал Снежный барс или, как его еще называют, Ирбис. Дети говорили друг другу о том, что из-за бездушного истребления барс старается избегать встречи с человеком, поэтому в изучении поведения, биологических особенностей редкого, уникального и таинственного животного все еще имеется много пробелов. Общество и правительство должны сделать все, чтобы предотвратить исчезновение снежного бар-

са, потому что сегодня он погибает от рук браконьеров. Кроме того, к исчезновению этих животных приводят разрушение структуры ареала их обитания и коридоров, через которые ирбисы поддерживают межпопуляционные контакты; снижение численности диких копытных – основной добычи ирбиса; недостаточность существующей системы особо охраняемых природных территорий для обеспечения их надежной охраны и, конечно, низкое экологическое образование населения. На сегодняшний день в России осталось не более 100 барсов. В многочисленных сказаниях барс является символом отчаянной смелости, мужества и выносливости. В древности бесстрашных тюркских военачальников награждали титулом «Барс». Снежный барс всеми силами пытается выжить в нашем жестоком мире, уходя все дальше в горы. Его следы часто находят на высоте 5 тысяч метров. В укромных местах, недоступных для человека, эта дивная кошка прячет своих маленьких котят. В природе барс живет не более 13 лет.

И хотя фестиваль проводился в виде конкурса, обстановка была совсем не конкурсной. Скорее, это был праздник. Дети пели, читали стихи и рассказы собственного сочинения, монтировали видеоролики, танцевали, устраивали театрализованные представления. Запомнились номера: акробатический этюд «Барс» коллектива Мультинской школы, танец «Живите барсы» Кастахтинской школы, рассказ о можжевелевом кусте Горбуновской школы, инсценировка легенды о лилии кудреватой Кайтанакской школы, «Легенда о журавле» Теректинской школы, «Сон охотника» Юстикской школы, «Танец барсиков» Чендекской школы, «Танец перевалов горы Белуха» клуба природного парка «Белуха», «Экохранитель» Тюнгуурской школы, литературно-музыкальная композиция клуба «КЕДР» Катандинской школы, выступления ребят из клуба «Надежда», другие номера и постановки.

После обеденного перерыва в фойе состоялись традиционные мастер-



Также дети говорили о защите алтайского архаар (аргали), сокола сапсана, растений: можжевельник (арчын) и чилим (водяной орех).

классы, подготовленные сотрудниками заповедника и ДДТ: роспись на камнях, боди-арт и создание агитационного плаката. Итоги подводи-



лись и по шести заочным номинациям: рисунок, изготовление сувениров, изготовление буклетов, подготовка рекламных листовок, показ видеороликов. В номинации «Рисунок»

первые места заняли: Ирбис Кузков, Илья Безруков, Наталья Манатова, Алена Бадякина, Софья Иркитова, Наталья Ямонулова. В номинации «Листовка» – Валерия Стерляева. В номинации «Буклеты» – ТО «Улыбка», рук. С.А. Епитова и Анна Саватаева. В номинации «Подделка» – Владимир Разумный, Тая Казанина, Эля Зиягдинова, Женя Плешкова. В номинации «Видеоролик» – Ярослав Поляков. Всего было представлено на конкурс 180 рисунков, 10 буклетов, 41 подделка и 4 видеоролика. В заочном туре приняли участие 17 школ. Думаю, собранные материалы не останутся лежать на полке, а будут распространены среди населения. Ведь чем больше людей будет знать о важности сохранения снежного барса, тем больше у него шансов на выживание. Думаем, что и участники фестиваля, и гости расскажут о барсе своим друзьям, детям и взрослым о том, как красив и необычен «Хозяин гор», насколько он редок, чтобы люди почувствовали гордость, что он живет в нашей стране, в нашей Республике. Победители и призеры были награждены почетными грамотами и поощрены ценными подарками.

На итоговый фестиваль, который состоится в сентябре в городе Горно-Алтайске, приглашены ребята из Мультинской школы с акробатическим танцем «Барс», ребята из Тюнгуурской школы с танцем «Перевалы», а также Клуб друзей Катунского заповедника и WWF «КЕДР» из Катандинской школы с литературно-музыкальной композицией «Земля Снежного Барса».

Будем надеяться, что популяция снежного барса, в защиту которого выступают ребята уже не один год, будет расти. Помните! Снежный барс входит в список животных, которые находятся под охраной Международного общества защиты животных.